

清明节假期盘点

“流动的青岛”热力十足

**102万人次
进出青岛**

另有373万余辆次汽车驶入驶出青岛高速

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报4月6日讯 追思祭祖、踏青出游、返乡探亲……清明节假期里，人们的短途游、周边游等出行需求集中释放，“流动的青岛”热力十足，活力澎湃。市交通运输公共服务中心监测数据显示，4月4日至6日，全市火车站、汽车站、机场等主要对外交通枢纽运输总量达到102万余人次，日均34万余人次，同比2023年增长109%，比2019年增长24%。青岛所辖高速公路合计驶入驶出车辆373万余辆次，日均124万余辆次，同比2023年增长46.42%，比2019年增长47.68%。从出行方式来看，旅客更多选择铁路、航空、自驾等出行方式。

三天假期，青岛铁路旅客到发量日均25.80万人次，同比2023年增长131.66%，比2019年增长66.43%。从空间分布看，省内客流主要集中在济南、潍坊、淄博、日照、临沂、烟台、威海等城市；省外客流集中在京津冀、江浙沪、河南、陕西、山西等方向。假期期间，为满足旅客出行需求，铁路青岛站采取加开重点方向列车、动车组重联等多种方式，强化运力投放，在临沂、菏泽、烟台、威海、商丘、福州等热门城市方向增开4对临客列车。

正值春季赏花踏青时节，青岛机场加密多条快线航班，为国内东北、中西部等方向旅客来青赏樱花、游山海提供便利。假期里，国内往返青岛的热门城市集中在广州、成都、重庆、杭州、上海、西安、长沙等地；国际航线方面，赴日韩、东南亚等周边国家旅游的热度较高，青岛至日韩高达日均46架次的快线航班，进一步便利了广大旅客赴日本、韩国赏樱花。为保障假期旅客顺畅出行，青岛机场持续优化服务流程，在值机柜台、高大铁到达柜台、安检待检区等客流量大、服务需求多的区域，组织党员先锋、服务专家、业务骨干等组成志愿服务队，开展宣传引导、秩序维护、真情服务。

地铁客流是观察一座城市文旅产业和消费活力的重要窗口。在来青游客和本地市民集中出游等叠加因素带动下，4月3日至5日，青岛地铁线网客运量分别达到156.31万人次、186.69万人次、194.9万人次，连续3日创今年以来新高。青岛北站、青岛站、台东站、五四广场站以及临近大鲍岛文化休闲街区、大学路、中山公园的中山路站、人民会堂站、中山公园站等均是假期“流量担当”。这一方面反映了青岛这座旅游城市的魅力，另一方面也是更新迭代后的老城区焕发新活力的佐证。假期里，历史城区里不断丰富的文旅消费场景、持续“上新”的新业态、新体验，吸引四面八方游客源源不断地涌入。针对大客流，青岛地铁及时增加上线列车调增运力，其中2号、3号线上下午安排差异化运力“缓至快疏”，1号线将最小行车间隔压缩至4分钟。



■图①铁路青岛北站内，旅客在排队安检。

■图②假期里，青岛地铁站内人流如织。

■图③青岛历史城区人头攒动。
刘栋 摄

12家企业集中入驻青岛网谷汇智园

企业涵盖检测认证、定制家居、科技+教育等领域

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报4月6日讯 招商蛇口青岛网谷汇智园项目近日在青岛高新区正式开园。当天，微谱北方检测认证(山东)有限公司、青岛有屋科技有限公司等12家企业集中入驻园区。

这些入驻企业涵盖检测认证、定制家居、科技+教育等领域。其中，微谱北方检测认证(山东)有限公司为大型研究型检测机构、国家高新技术企业，掌握一系列自主研发的分析检

测测试方法；青岛有屋科技有限公司为国家高新技术企业、山东省瞪羚企业，主要从事定制整体家居产品的个性化设计、研发、生产、销售和安装服务，以及物联网技术、人工智能技术在系列产品中的应用。青岛伍州智能制造有限公司主营业务为欧标高端锁芯、美标锁芯、电子锁等高端锁具的研发、生产、销售，产品广销英、美等国家，是目前国内为数不多能制作三星锁芯的公司。华盛智云(青岛)数字科技

有限公司全面在“科技+教育”领域进行战略布局，打造产学研一体化的“科技教育服务平台”，致力成为企业、高校新一代信息技术学科与专业建设的合作伙伴。

据悉，招商蛇口青岛网谷汇智园项目由9栋研发厂房与5栋高层写字楼组成，聚力打造成为多元融合、产城共生的综合型产业园区标杆，已吸引20余家企业进驻。园区还设有一站式服务大厅，入驻企业皆可在大厅内快捷办理工

商注册等业务，实现“办事不出园、服务零距离”。

近年来，青岛高新区构建起“众创空间—孵化器—加速器—特色产业园”的全链条孵化模式。随着青岛网谷汇智园的建成启用，青岛高新区将继续聚焦全链条双创因素，推动孵化载体充分利用全链条创新创业生态与定制化服务体系，实现高效服务企业，充分激发企业的创新活力，进一步推动区域科技创新与产业升级的深度融合。

到，不少摊位前都排起长队，折射着假日经济的活力。

“清明假期的特色文旅场景，都是基于中华文明这一主线打造的。通过花仙子评选、花神巡游等一系列活动，带大家体验花朝之礼。为了满足年轻人需求，假日前后，我们全新升级了龙王招婿活动，新增加了现场说媒板块。4月3日晚和4月5日晚开展的两场活动中，有好几对年轻人彼此中意，愿意进一步了解，现场氛围非常热烈。”徐在泉介绍，假日期间，明月·山海间营业至晚11时，尤其是夜游时段，丰富的沉浸式演艺吸引了众多游客赶来。4月5日，青岛明月·山海间还迎来了接待客流总量达800万人次的新起点，见市民游客对沉浸式文化体验项目的喜爱。

在大珠山景区，古风巡游、互动演出、国风市集等沉浸式体验同样人气十足，赏花游、踏青游、民俗游、美食游等成为热点，提升了游客游玩的体验感。尤其是恰逢大珠山万亩野生杜鹃花盛花期，姹紫嫣红的杜鹃花次第开放，连绵不断，极具魅力的自然景观吸引了不少游客、摄影爱好者纷至沓来，穿行其中，用镜头记

录美景，感受春日美好。据悉该景区共接待游客8.6万人次。工作人员介绍，大珠山景区蓝荆子正在盛放，花期预计持续到四月中旬，约两千亩映山红盛花期将紧随其后。

时尚文旅场景不断拓展

清明假期，特色研学、自驾出游、体育旅游等缤纷体验满足了不同游客的需求，带来了青岛假日文旅市场的百花齐放。

用漂流漆工艺做的漆扇，水流到哪里，漆漂去哪里，考验动手者的巧思与经验。4月4日至6日，青岛德国总督楼旧址博物馆在花房举办漂流漆扇体验活动，近百名观众参与其中。工作人员介绍，漆艺是我国传统工艺中的瑰宝，已有几千年历史。青岛市城市文化遗产保护中心通过持续探索更具教育意义、更利于文化传播的社会教育活动，与市民游客在博物馆相会，传递优秀传统文化的魅力。

在海信探索中心，特色研学游尤火爆，节前，升级归来的海信探索中心焕新亮相，中心内的科学启蒙馆经过全面改造，新增了40

项创新型互动展项。科学秀剧场全面升级，让观众拥有了更为沉浸式的观看体验。飞行影院更是凭借震撼的视听效果和4K高清裸眼球幕技术，让游客感受身临其境的飞行体验。假期期间，除了“领取一颗好奇心”互动体验、“季节限定科学秀：春游也疯狂”表演、“好奇联萌见面会”以及“奇境大冒险”探险游戏等活动亮相，还特设了非遗手作体验区，吸引了大量亲子游客。4月5日中午，海信探索中心达最大瞬时承载量，启动短时限流入馆。

4月5日晚，一场备受球迷关注的“齐鲁德比”在青春足球场上演，2.9万名观众现场观战，不少球迷特地从外地赶来为球队助阵，带动青岛周边游、自驾游热度走高。“我们是结伴到青岛来看球的，看完比赛，还能到周边景区转转，青岛春天的景色非常美。”潍坊游客顾先生说。

为了便于市民游客出游，假日期间，市文化和旅游局还推出清明假期旅游线路推荐，带来“登山踏浪听海”“春日乡村自驾”“赏花游园踏青”“寻访红色足迹”等特色线路，邀请市民游客感受青岛旖旎春光。

青岛二中五十八中 将总共增加84个班

二中张村河校区2027年建成，
五十八中北校区2026年建成

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

本报4月6日讯 近日，记者从市教育局获悉，关于二中五十八中新校区建成时间、合肥路小学新生入学安置、万科未来城学校建设等热点问题，均有最新进展。

青岛二中张村河校区和青岛五十八中北校区建设进展是学生和家长极为关心的问题。两所优质高中新校区建成后会为岛城增加多少学位？据介绍，青岛二中张村河校区设计规模为48个班，目前该项目正在开展国土空间规划及控规编制工作，待各项手续完成后，拟于2025年开工建设，2027年建成。青岛五十八中北校区设计规模为36个班，该项目已完成立项备案，正在推进规划手续的办理，拟于2024年底开工建设，2026年8月建成。

关于万科未来城学校、康复大学附属学校的建设情况，市教育局表示，万科未来城西侧在建学校现已完成主体封顶，计划5月教学楼完工，9月前交付使用。市北区教体局将通过以下途径为其配置所需师资：一是面向全国招聘骨干教师；二是根据实际办学需要区内调配所需师资；三是通过教师招聘选派优秀师范毕业生和优秀教师到该校任教。

为保障高新区西片区居民子女和康复大学教职工子女入学，初步选址安和路以东、火炬路以南、兴和路以西、尊海路以北地块，建设一所45班九年一贯制学校，拟命名为康复大学附属学校。该地块控规调整目前正在社会公示，待控规调整批后启动建设。

又到招生季，关于合肥路小学2024级、2025级新生入学安置的政策，据介绍，近年来崂山中心城区新建小区接连交付使用，适龄入学人口加剧递增。位于中心城区的合肥路小学面临较大的生源安置压力。学校于2022年起，连续两年发布学位预警，合理引导家长预期。因学位紧张、办学条件受限，合肥路小学2024级新生需借地就读在辽阳东路临时校区(浮山学校校区内)。借地就读期间，保持学区户籍及对口初中不变、统一教学和管理不变。同时全面做好各项就学服务保障工作。浮山九年一贯制学校建设项目建设于2022年12月开工，2023年12月完成主体封顶。目前已全面展开机电安装和装饰装修施工，将于2024年秋季学期启用。学校充分借鉴麦岛中学、山东头学校、海尔路学校、海大附属实验学校等新建校“当年交付当年使用”的成熟经验，确保给孩子提供安全、健康的就学环境。校车保障方面，根据家长实际需求，为借地就读在辽阳东路临时校区的所有2024级合肥路小学新生开通免费校车。初步配备20辆专用校车，开通5条线路。科学合理设置多处站点，针对二孩家庭学生在不同校区就读的实际困难，在合肥路校区也设置校车站点，并合理安排两个校区上放学时间、托管时间等，以便于家长一起接送。

国内首个浓缩液蒸发器运行维护团体标准通过评审

青岛在全国率先破解 垃圾浓缩液处置难题

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报4月6日讯 在小涧西垃圾综合处置园区渗沥液处置车间，设备日夜不停地运转，每天产生的约400吨垃圾浓缩液被全部就地处理为符合排放要求的清液，在全国率先破解了垃圾处置园区浓缩液全量化处置难题，填补了国内行业空白，还一举拿下多项发明专利和实用新型专利。基于这一技术和工艺创新，近日，由青岛水务集团固体废弃物处置有限责任公司编写的国内首个《生活垃圾渗沥液处理膜浓缩液蒸发系统运行维护规程》团体标准通过专家评审，将为规范和引导生活垃圾浓缩液处理，以及固废处置行业科学开展“双碳”工作提供指导和标准支撑，可在行业内大范围推广应用。

在“青岛市小涧西渗沥液项目浓缩液全量化处置方案”专家评审会上，经专家组鉴定，这一项目为行业内首个采用蒸发工艺全量化处置浓缩液的项目，工艺整体符合环评要求，预处理强化措施可实现全量化处置需求，各项经济、技术指标合理可行，在全国范围内达到了领先水平，对解决行业同类型项目全量化处置难题，推动行业发展具有积极意义。

“旅游+文明”绘出 青岛最亮丽风景

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

通讯员 李昊

本报4月6日讯 清明时节踏青，赏花观景要文明。以清明假期为契机，青岛持续开展文明旅游倡导实践系列活动，各景区景点“爱护环境”“文明旅游靠大家”等文明旅游提示牌随处可见，志愿者们化身文明旅游“宣传员”，热心为市民、游客提供咨询引导服务。

“每到节假日，我们全家都会到景区走一走，感受到市民游客的文明素质在不断提升，无论是大人还是小孩，都在践行文明出游，以更加文明、安全、绿色的方式体验出游所带来的乐趣。”市北区浮山新区街道同兴路社区居民王先生说。据悉，市北区在推进文旅融合高质量发展的同时，不断丰富服务内涵，深入开展文明旅游创建活动，在景区景点和图书馆、文化馆等公共文化设施设立学雷锋志愿服务站，开展文明旅游文明引导志愿服务，组织开展“文明旅游 你我同行”等活动，着力提升文旅行业文明服务、文明礼仪水平，使文明旅游成为文明城市的新风尚，成为“扮靓”城市文明的新风景。

(上接第一版)青岛啤酒时尚文旅品牌推广经理金雨介绍，活动不仅带动青岛啤酒博物馆游客接待量快速增长，线上春日Live秀的直播更是吸引近60万网友关注。

这些入驻企业涵盖检测认证、定制家居、科技+教育等领域。其中，微谱北方检测认证(山东)有限公司为大型研究型检测机构、国家高新技术企业，掌握一系列自主研发的分析检

测测试方法；青岛有屋科技有限公司为国家高新技术企业、山东省瞪羚企业，主要从事定制整体家居产品的个性化设计、研发、生产、销售和安装服务，以及物联网技术、人工智能技术在系列产品中的应用。青岛伍州智能制造有限公司主营业务为欧标高端锁芯、美标锁芯、电子锁等高端锁具的研发、生产、销售，产品广销英、美等国家，是目前国内为数不多能制作三星锁芯的公司。华盛智云(青岛)数字科技

有限公司全面在“科技+教育”领域进行战略布局，打造产学研一体化的“科技教育服务平台”，致力成为企业、高校新一代信息技术学科与专业建设的合作伙伴。